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Előfizetni díj kelybei:
Egész évre .... 8 írt
Félévre.................A írt
Negyedévre ... 8 írt

Vidékre 1 forinttal több.

Hirdetési díj:
Egész oldal ... 20 írt
Fél oldal................10 írt
Negyed oldal . . 5 írt
Ezenfelül minden hirdetésnél 
30 kr kincet. illeték fizetendő.

MEGJELENIK HETENKINT HÁROMSZOR:

VASÁRNAP, SZERDÁN és PÉNTEKEN.
Egyes szám ára ÍO k:r.

Szerkesztősig és kiadéhiratal:
Vil ik kör, Virág-uteza 

337. házszám.

Ugy'a kéziratok, mint a hir­
detések ott vetetnek fel.

„Nyilttér“;sora 15 kr.

Kisebb hirdetéseknél 
minden szó után 5 kr és 
a kincstári illeték szá- 

mittatik.

A polgármester.
Hazánk közigazgatási állapota a lehető 

legnagyobb változásnak néz elé, ameny- 
nyiben a városok ősi önkormányzati jo­
gai legnagyobb valószínűség szerint mi­
hamarabb eltörültetnek és helyükbe fog 
lépni az állami rendszer.

Nem politizálunk; ez nem kenyerünk, 
de gondolkodóba ejt bennünket az: hogy 
mi fog történni a városunk milliókat érő 
vagyonával, ha nem mi leszünk a gaz­
dák saját otthonunkban ?

Mert mégis csak nagy dolog az, ha 
valakit tutorság alá helyeznek, már pe­
dig ha az állam keresztül viszi tervét 
hajthatatlanul, akkor nekünk legfeljebb 
előterjesztési jogunk maradhat fenn azon 
esetre: ha való vagy vélt sérelmeinket 
orvosolni akarjuk.

És akkor kihez fordulunk?
Fordulunk ahhoz, aki kivette kezünk­

ből az önrendelkezési jogot, aki pedig 
mindig magát fogja okosabbnak tartani, 
mint a gondnokolt városok közegeit és 
igy tétlenül leszünk kénytelenek végig 
nézni évről-évre: miként gazdálkodik más 
a mi ősi vagyonúnkban.

Ha pusztán Szabadka városát méltat­
juk figyelemre s ha visszatekintünk az 
itteni felette visszás gazdasági állapotok­
ra, gondolkodóba esünk, hogy a mostani

városi rendszer helyett nem-e lenne üd- 
vösebb a gondnokság alá helyezés ?

Első pillanatban határozottan azt mond­
juk : igen.

A szabadkai mai viszonyok között egy 
felsőbb helyről érkezett szigorú ellenőr­
zés nagyon szükséges lenne ugyan, de 
hogy törvényhozás által örökösen elve­
szítsük önrendelkezési jogainkat, az szo­
morú dolog lenne.

Mégis csak van a múltnak fényes em­
lékű önállósága is, van valami magasztos 
az úgynevezett „régi jó idők“-ben s van 
reményünk arra is, hogy a mai állapot 
nem tart örökké, sőt sokáig sem tarthat 
s ép ezért féltjük feladni századokra ter­
jedő jogainkat.

Nehéz elbúcsúzni az emlékektől!
De nemcsak mi vagyunk igy, igy van 

Magyarország minden városa s ép ez in­
dította Győr város polgármesterét, mint 
Magyarország ez idő szerinti legidősebb 
ily állású emberét arra, hogy a követ­
kező inditványnyal lépjen hazánk összes 
polgármesterei elé.

„Tisztelt kartárs ur!
Hazánk fejlődése rohamos lépésekkel 

halad előre; közgazdasági, politikai és 
jogi téren már az eddig hozott törvények 
és törvényszerű rendelkezések jelentékeny 
átalakulásokat idéztek elő és fognak elő­
idézni a közel jövőben. Kétségtelen, hogy 
amint azt az ország sok jeles fórfia ki-

T A R O Zi -A-.
A szökés párosán--..

Irta : Mamuzsich Bála.
I.

Az én Márt hám aranyos, imádásra mél­
tó teremtés, a kit ón fölötte tisztelek, be­
csülök, de — őszintén szólva — nem tu­
dok szeretni. Rosszul boronáit össze ben­
nünket a jó Isten.

Hejh, csak még egyszer legény lehetnék ! 
— bezzeg majd tudnám ón élni világomat — 
de hát ón hajdanában — már lehet annak 
tán 3 hónapja is — mikor t. i. legény 
voltam, ón valóságos csendes butaságban 
szenvedtem. Én csak Márthát láttam, Márt­
hat, a kit imádtam, sőt nem csak őt, ha­
nem azt a hárpia anyját is, — hiszen első 
sorban neki köszönhetem Marillámat.

Oh, ez a bolond fej ! Hát nem tudhat- | 
tad te, hogy a ki most oly szeretetremél- I 
tó nénik e, az később a te anyósod lesz ? 
Hát nem őrültség! lm az ember feleséget, 
akar, ráadásul egy anyós is hozzá szegő­
dik ! — Végre is, nem csoda, hogy ily dő-

nyilatkoztatja s a közvélemény képviselői, 
úgyszólván az összes hírlapok egyértelmű­
ig hangoztatják, de az illető -javaslatok 
megtételére hivatott kormány is igazolta : 
Magyarország jövő fejlődésében a váro­
soknak kiváló szerep fog jutni.

Közel áll az idő, midőn azon törvény- 
javaslatok, melyek a városokat az ország 
szervezetébe beleilleszteni hivatva lesznek, 
a törvényhozás tárgyalása alá bocsáttat­
nak s maguk a legjobban érdekelt váro­
sok eddig tétlenül szemlélték a készülő­
déseket, pedig úgy az országos, mint saját 
érdekük múlhatatlanul és égetően megkö­
veteli, hogy az ügygyei törődjenek.

Nem tudom, a javaslatok megtételére 
hivatott kormány tervei felett megfogja-e 
hallgatni a városokat, de annyi bizonyos, 
hogy bár az mellőztetnék, senki sem te­
kintheti az előadott indok fennforgása 
mellett a városok nyilatkozatát kéretlen 
véleménynek.

De ettől eltekintve, a lényegileg ha­
sonló elemekből álló és hasonló fejlődési 
folyamatra utalt városoknak, vagy lega­
lább azok nagyrészónek annyi kisebb-na- 
gyobb közös jellegű érdeke van,- melyek­
nek érvényesítése az összetartáson alapuló 
közös eljárás utján érhető el legczólsze- 
rübben. Ez áll nem -csak a jelenre, de a 
jövőre is.

Ennélfogva arra kérem Tisztelt Kar­
társ Urat, szíveskedjék hozzájárulni ahhoz 
hogy az összes törvényhatósági joggal 
bíró városok képviseletében, mint kik 
ügyeiket legjobban ismernék, azok polgár- 
mesterei a f. ó. szeptember havában gyü-

resóg megesett rajtam. Sohasem voltam 
tisztelője az anyós-ólczeknek. Nem hittem 
bennük.

Aztán meg az egész világ voltaképp 
nem is Marillámat kísérte, hanem az any­
ját, Hogy ilyen jó, meg olyan jó lesz az 
én anyósom, a ki egy rendes, takarékos, 
okos, jószivű, meg Isten tudja még milyen 
nemes asszony.

— No hát akkor jól van — mondám — 
mert úgy bizonnyal szimpatirozni fogunk, 
hisz tudjátok, hogy én is olyan vagyok. 
Igaz ugyan, hogy ón nem vagyok na­
gyon takarékos, s a borra nem haragszom, 
meg a kártyára sein nézek rossz szemmel, 
de azért — nem dicsekvésből mondom — 
ón rendes, jóravaló, komoly fin vagyok.

Mikor megesküdtünk, azt hittem, hogy 
egyenesen egy kényelmes vasúti kocsiba 
szádunk — s aztán London — Paris — 
Róma — Nápoly — szervusz Szabadka •' 
Én t. i. bolondja vagyok az utazásnak, a 
nász-utazásnak pedig különösen.

Ámde — tetszik tudni —- nekem már 
az a végzetem, hogy minden máskép tör­

ténik, mint a hogy én előre szépen kiszá­
mítom.

Mikor előadtam tervemet a nénikének, 
ennek arcberendezóse menten oly pokoli 
látvánnyá borzult, mely ereimben megfa­
gyasztotta a vért.

Gonosz sejtelem zsibbasztotta el agyve­
lőmet. Kezdtem látni a világ alakulásának 
módját. Most vettem csak észre, hogyan 
lettem én férjjé, az ón Márthám asszony- 
nyá: a mint az ón nónikém anyóssá.

Azóta nem mait nap; hogy anyósomnak 
ezen ábrázata meg ne semmisítette volna 
egy-egy ábrándomat.

— Ah, ez mégis csak tűrhetetlen, kiál­
tok föl egyszer ; hát ki itt az ur a ház­
nál ? Vagy ón, vagy a feleségem ! A ma­
mának tehál, semmi beavatkozása! — Már­
timul, édes kis feleségem, legyen már ne­
ked is akaratod, mit hallgatsz úgy az 
anyádra ?

— Ed es Lajosom, felelt olyankor ő, te 
nagyon rosszul gondolkozol; neked soha 
sincs igazad. Hiszen tudod, hogy a mama 
csak is a mi javunkat akar ja. 8 egy okos, 
jóravaló takarékos asszony. — kérdezz
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lést tartsanak az említett városok vala­
melyikében, s minthogy a regale-megvál- 

tás ügyében tartott hasonló értekezlet 
már eleve Debreczen sz. kir. város polgár­
mesterét, Simonffy Imre kir. tanácsos 
urat, mint a kartársak seniorát jelölte ki 
a gyűlés összehívására hivatottul: mellé­
kelt megkeresést aláírni s í. ó. augusztus 
15-ik hozzáküldós végett hozzám juttatni.

Megjegyzem, hogy Budapest fő- és 
székváros, úgy Fiume sz. kir. város pol­
gármestereit fel nem kérem, minthogy az 
általuk képviselt városok a többiektől 
elütő jellegűek a különleges elbánásban 
részesülnek.

Fogadja Tisztelt Kartárs Ur honfiúi 
és kartársi meleg üdvözlésemet.

Győrött, 1893. julius 25.
Zechmeister Károly,
kir. tan. polgármester. "

És a mi polgármesterünk ?
Hogy a mi polgármesterünk megkapta-e 

ezt a felhívást, s ha megkapta el fog-e 
menni az országos gyülekezetre? s ha 
akár elmegy, akár nem, mily véleménye 
van a győri polgármester indítványa fö­
lött ? — nem tudjuk.

Több polgármester nyilatkozott már er- 
e vonatkozólag, a többi közül bemutat­

juk Havranek József székesfehérvári pol­
gármester ez irányban! nézetét és a kong­
resszuson esetleg elfoglalandó álláspontját:

Nevezett polgármester, az olyan váro­
sokra nézve, melyeknek vagyonuk és adó­
kivetési joguk van, éppen nem tartja szük­
ségesnek, sőt czélszerünek az eddigi auto­
nom jogaiknak a szétrombolását. Különö­
sen pedig akkor nem, ha intelligens, érett- 
gondolkodású, a modern haladás iránt fo- 
gékonylelkületü képviselőtestülete van. 
(De nem olyan mint Szabadkán a mai ér­
telmetlen, bár becsületes, tisztességes, de 
a szántás-vetésen kívül mihez sem értő 
képviselő testületi többség. Szerk.) Szük­
ségesnek tartja azonban a város önkor­
mányzati jogköréből a rendőrséget és az 
árvaszéket kihasítani, vagyis államosítani. 
Egyszóval általánosságban véve, az állam 
terhére róni azokat a kulturális és köz- 
biztonsági célokra eddig a város közönsé­

ge által fizetett kiadásokat, melyek alap­
jában véve a kincstárt illetik, miután 
strikte az állam érdekeit fogják be.

A városok,............autonómiájának az
eltörlését épen az érintett szempontokból 
nem tartaná szerencséskezű munkának.

A gépiesen katonai, sablonosán egyfor­
ma államszervezet a szabad életre reagá­
ló városokban elölné az életet, megakadá­
lyozná szabad fejlődésüket.

Nevezett polgármester még nem vette 
kezéhez a felhívást, a melyet különben 
már látott. A felhívást nem tartja kime­
rítőnek. mert nincsenek benne preciziroz- 
va azok a pontok, a melyek fölött a pol­
gármesterek tanácskozni fognak.

Szeretnők tudni mit szól mindezekhez 
Mamuzsits Lázár, a mi polgármesterünk ?

Közgazdaság, ipar, kereskedelem.
A városi közvágóhídon közfogyasztásra 

hatósági felügyelet alatt f, 1893. évi juh- 
us hóban levágatott bivaly: 1. — Bika: 
1. — Ökör: 13. — Tehén: 149. — Egy 
éven fölüli borjú: 187. Összesen 353 drb, 
a múlt junius hóval szemben a fogyasztás 
jelentékenyen apadt.

KCIFtESJESL.
— Dr Vermes Béla tudvalevőleg foga­

dott egy barátjával, hogy egy hónapig 
ingyen vonatvezető lessz a Palicsra vezető 
villamos vonaton, ha az még ebben az 
évben elkészülend. Egyik szegedi laptár­
sunk, a „Szegedi Híradó'* 1 erre azt mondja, 
hogy: hészüljön, mert a vonat megindul, 
mert a síneket már szállítják. Hiszen még 
egy darab sínt sem láttunk, mikor meg­
mondottuk, hogy a sínek itt lesznek, a 
sínek lerakatnak, de nincs nagy remény­
ségünk, hogy a síneken a kocsik is köz­
lekednek az idén. Bár csalódnánk, mi 
hisszük, hogy Vermes Béla som bánná 
meg fogadását.

— Szabadka sz. kir. város törvényható­
sága 1893. évi augusztus hó 8 án d. e. 9 
órakor a „Pest város“-hoz czimzett szál­
loda nagytermében tartja rendes közgyű­
lését a következő tárgysorozattal; Polgár- 
mesteri jelentés a közigazatás folyó évi

junius ésjulíus havi állapotáról. Polgár- 
mesteri jelentés József főherczeg Ó-Fen­
ségének a tűzoltó congresszusra való meg­
hívása tárgyában. Törvényczikkek meg­
hirdetése. Belügyminiszteri leirat az épí­
tendő „Mária Valéria“ közkórház tervei­
nek jóváhagyása iránt. Belügyminiszteri 
leirat a Münszter és Blau vállalkozók ál­
tal követelt munka többlet tárgyában. Val­
lás és közoktatásügyi m. kir. miniszter 
leirata a főgyimnásium részére létesített 
rajzterem tárgyában. Kereskedelemügyi 
minisztérium leirata az 1893/4.évi közúti 
költség előirányzat jóváhagyása iránt. 
Belügyminiszteri leirat a szabadkai városi 
kórháznak közkórházi jelleggel való fel­
ruházása tárgyában. Tanács javaslata a 
város tulajdonát képező Sas utczai mocsá- 
ros teles eladásának jóváhagyása iránt. 
Tanács javaslata a bajai temető kibővítésé­
hez szükséges terület megvétele iránt. Ta­
nács javaslata a m. kir. állam vasutak- 
nak a volt kópezdei kert kisajátítására 
vonatkozó átíratása. Tanács javaslata a 
körösi és csikszási területnek vadászatra 
leendő bérbeadása iránt. Tanács javaslata 
a helypénz szabályzat jóváhagyása iránt. 
Főispáni átirat, melylyel az 1893. évi I-ső 
felére vonatkozó számonkérőszék jegyző­
könyvét beterjeszti. Tanács javaslata a 
szegedi tankerületi kir. főigazgató átíra­
tása a főgymnásiumi IV. oszt. párhuza­
mosítása iránt. Tanács javaslata az üzem- 
terv módosítása iránt. Tanács javaslata az 
1896. évi ezredéves kiállításra felmerülő 
költségek fedezeti összegének felvétele 
iránt. Zemplén vármegyének átirata az 
1885. évi XV. t. ez. 8 § és az erre vo­
natkozó további szakaszok törvényhozási 
utón leendő megváltoztatása iránt. Csöng- 
rád vármegyének átirata az 1884. évi 
XIV. t. ez. 15. §-ának módosítása illető­
leg a közutaknak az ármentesitési költségek 
viselése alul leendő felmentése iránt. Sza­
bolcs vármegye közönségének átirata a 
veszett ebek által megmart egyének 
kényszergyógyitás tárgyában. A m. kir. 
állam vasutak átirata az üzletvezetőség- 
nek Szabadkára leendő helyezése ’ránt. 
Tanács javaslata a szabadkai önkéntes 
tűzoltó egyesület megkeresésére zászló 
szentelósi ügyben. Tanács javaslata az or-

meg csak valakit, az egész világ azt mond­
ja .... Az Istenért, hát minek neked örök­
ké annyi pénz? — Lajosom, édes Lajo­
som, minek vagy te oly roppant könnyel­
mű . . . Igazán, ezek a Lajosok mind olyan 
rosszak, — tévé hozzá kötődve.

Elvégre is, az ilyen beszédek fölötte 
untatják az embert. — Mit, én könnyelmű 
vagyok ? — Édes Márthácskám, az il/en 
beszédekre csak sajnálni tudlak, hogy 
ilyenekre tanított az anyád, de bizony igy 
nem sokáig existálhat köztünk a szerelem.

Egy reggel aztán iszonyú sejtelem zsib- 
basztotta el agyvelőmet. Kezdtem tapasz­
talni, hogy szivem teljesen elhidegült 
Mártha iránt, — hogy annál hevesebben 
doboghasson azért a kis szőke, köpezös 
hentesnéért, a kivel tegnap találkoztam. 
— Meglátni és halálosan belészeretni per­
sze egy pillanat müve volt.

Jaj, de mikor olyan aranyos volt is az 
eszem-adta. Óh, azok a hamis kis szemek, 
azok a parányi lábak, azok a csókolni va­
ló kezek, azok a csókért epedő ajkak, az 
az elegáns kender-szin haj, az az ölelni 
való kövéres termet, aztán az a könnyed,

kecses járás — óh mindaz valóban imá- 
dásraméltó volt.

Kérdezősködéseimre azt is megtudtam, 
hogy nem messze tőlünk van a boltjuk; 

I van egy mamlasz ura, no meg nehány 
1 ezer forintja, — mert árva lány volt, s 
úgy vette el a mészáros, s azon kívül, a 
mit az üzletbe fektetett, maradt neki vagy 
2000 írtja.

Nem tudom miért, de e hírre úgy tet­
szett, mintha a kis hentesné 100-szor szebb 
lett volna. — Nagyszerű eszmém támadt, 
írtam egy ragyogó kentes-stilusban fogal­
mazott levelet, s elküldtem neki.

Csak aztán döbbentem meg, milyen meg­
gondolatlanságot követtem el, midőn e le­
velet egy ostoba hordárra bíztam. Hátha 
az a bugris a férjének adja? Az lenne 
csak szép komédia! — Vagy ha a kis 
hentesné túlságos erényes akarna lenni?

Hála a jó Istennek, minden jól sikerült. 
A hordár lelkendezve jött s egy levelet 
hozott. Örömömben majd megütött a guta. 
Persze, több eszem volt, hogysem ezt meg­
engedtem volna történni.

Utolso forintomat dobtam a hordárnak,

s zeszkető kezekkel bontván fel a levelet, 
olvasám :

„Kedves urram nagyon megörültem A 
levelének és Sijetek tudattni hogy G má­
ma el Ment vására malaczokat vásárónyi, 
azér ha Akar hát győjön el Máma estére 
a botba 8 óra felé pá kedvesem tisztelli 
Magát í-n is ismerem ám magát és szere­
temig magát uram az ilka FA páll!“

— Ilka, aranyos Ilka! kiáltana örömre­
pesve — ott leszek, ott leszek!

Ilka, ■-- tehát igy hívják, — óh van-e
I ennél szebb név a világon ? Es üssze-visz- 
i sza csókoltam azokat a kedves, düledező 
betűket, nem törődve azzal, ha a zsíros, 
poros papiros nyomot hagy :s ajkaimon.

A jelölt időben persze pontosan ott vol­
tam. — Oh, ki fesse azt a kéjt, midőn őt 
újra megpillautkatám, midőn őt keblemre 
szorithatám, midőn szívhattam ajkainak 
mézét, — oh, az édeni gyönyör volt!

Hanem átestünk azon is szerencsésen.
— Szoretsz-e édesem? kérdem végre 

tőle. ö csak egy égető csókkal felelt.
(Folytatása és vt-go következik.)



szagos tűzoltó szövetség átiratára, mely­
ben az adott segélyt megköszöni. 
Tanács javaslata Krausz Mór és Társa 
kérvényére a zárszámadás nyomásánál % 
elengedése iránt. Tanács javaslata Löbl 
Zsigmond kérvényére lakositása iránt. Ta­
nács javaslata Kriszhaber Mór kérvényére 
lakositása iránt. Tanács javaslata Sneider 
Bálint kérvényére állásától leendő felmen­
tése iránt. Polgármesteri jelentés a közi­
gazgatás I-ső felére vonatkozólag. Polgár- 
mesteri jelentés az iskolaszóki tagok meg­
bízatásának lejárása tárgyában. Polgár- 
mesteri jelentés a milleniumi kiállításra he­
lyi kiállító bizottság szervezése tárgyában. 
Polgármesteri jelentés az üresedésben le­
vő állások betöltésének függőben tartása 
iránt. Tanács javaslata a kórházi ápolók 
fizetésének felemelése iránt. Tanács javas­
lata Czvianov Alojzia segélyezése iránt. 
Tanács javaslata Mamusich György se­
gélyezése iránt. Tanács javaslata Feny­
vesi Antal tűzoltó őrparancsnok nyugdí­
jaztatása iránt. Tanács javaslata Neor- 
csics György Il-od oszt. rendőr nyugdí­
jaztatása iránt. Tanács javaslata a kapi­
tányi hivatalnál két dijnok alkalmazása 
iránt, Tanács javaslata Dr. Klein Adolf 
kérvényére magángyógyintózet felállítá­
sa iránt. Tanács javaslata Dr. Heiszler 
Jakab kérvényére vizgyógyiutézet felállí­
tása iránt. Tanács javaslata Pap Hóvézi Etel 
szülésznő oklevelének meghirdetése iránt. 
Tanács javaslata Szegedi Kunszabó Jozefa 
szülésznő oklevelének meghirdetése iránt. 
Tanács javaslata Szabó Janó Mária szü­
lésznő oklevelének meghirdetése iránt. Ta­
nács javaslata Dr Putcsai György orvos 
oklevelének meghirdetése iránt. A még 
ezután beérkezendő s a főjegyzői hivatal 
ban megtekinthető tárgyak.

— Kvart — bála — kontra! Dulics rend­
őrbiztosnak hasznavehetlenségét végre be­
látta a rendőrfőnök. Említettük, hogy Pa- 
licson napirenden vannak a lopások. Egyik 
villatulajdonos az örökké a kis korcsmá­
ban borozás és kártyázás közt tartózkodó 
rendőrbiztosnak épen abban a pillanatban 
jelentette, hogy meglopták, midőn ez 
utóbbi „kvartbólát“ anszágolt és „kontrát“ 
kapott. Minthogy a pártit elvesztette, to­
vább folytatta a játékot, a tettes pedig ez 
alatt elmenekült. A rendőrfőnök ennek 
folytán rögtön felmentette a hivatását be­
tölteni nem képes rendőrbiztost palicsi 
állomásáról és helyébe Gál r. biztost ren­
delte ki Palicsra, ai nái napi működése 
alatt már is egy pár „jómactui ‘-tói meg­
szabadította a palics'" villatulaja'nosokat.

— A poloskák. Egy i elybeli csal id, mely 
egyik újabb palicsi villa -an lakást bérelt, 
azt azonban a türhetetlensegig felszapo­
rodott poloskák miatt másnap már otthagy­
ni kénytelen volt, — azt a kérdést intézi 
szerkesztőségünkhez: váljon jogában áll-e 
az illető villatulajdonosnak őt ügyvéd ál­
tal a fizetésre felszólítani. Kétségkívül a 
kérdést intéző családnak más szándéka 
volt, t. i. az, hogy kötelezhető-e arra, mi­
szerint a lakást elfoglalja, illetve ennek 
el nem foglalása esetén a törvényes ház- 
bert megfizesse-e. Válaszunk egyszerűen 
ez: az illető villatulajdonosnak minden 
esetre jogában és szabadságában áll a 
családot ügyvéd által a fizetésre felszólí­
tani, az semmi esetben sem képez becsü­
letbe vágó dolgot, azonban a főkérdés az, 
váljon köteles-e a család fizetni, vagy 
nem ? Erre határozottan azt válaszoljuk, 
hogy: nem, Aki egy általa kibérelt lakás­

ban észreveszi, hogy abban poloskák van­
nak, az minden törvényes felmondás és 
fizetési kötelezettség nélkül, tetszése sze­
rint bármikor kiköltözködhetik. Erre több 
felsőbb bírósági határozat van.

— A Magyar Országos Tűzoltó Szövetség 
rendező bizottsága a városunkban f. hó 
augusztus 12—16-ig rendezendő ünnep­
ségek alkalmából ez utón is felkéri vá­
rosunk lakósságát, hogy házaikat augusz­
tus hó 11—18-ig nemzeti zászlókkal dí­
szítsék fel. Hinni szeretnék, hogy ez a 
kérelem városunk jó hírneve érdekében 
teljesedésbe megy.

— Uj zenemű. Geiger A. Mór ismert ze­
neművész az országos tűzoltó ünnepélyre 
indulót irt. A zenemű cime: „Országos 
tűzoltó induló“ és a zászlóanyának Bajsai 
Vojnich Sándorné szül. Röhonczy Szilár- 
dának van ajánlva. A mü címlapján ne­
vezett urinő arcképe látható. Ára két ko­
rona és Rózsavölgyi és társa fővárosi cég­
nél lesz kapható. Tiszta jövedelme a helyb. 
önkéntes tűzoltó egyesület czéljaira fog 
fordittatni.

— A Palicsi női fürdő szolgaszemélyze- 
tére sürü a panasz. Dacára annak, hogy 
megkövetelik a szokásos „borravalót,“ a 
közönséget nem szolgálják ki kellően. Pisz­
kosan tartják az öltözőt. Ki ott a gazda ? 
Ki ellenőrzi a szolgákat?

— Gyermek-tombola. Holnap délután 
Palicson jótékonyczélu gyermek tombola 
játék rendeztetik. Egy tombolajegy ára 
10 krajczár.

— Az öreg rabbiné. Bajjal van Palicson 
lakó vendég, aki az evek óta minden für- 
dőévadra megjelenő öreg bajai özvegy rab- 
binét Dr Masér-nét nem ismerte volna. 
Fia, Dr Masór volt berlini főrabbi társa­
ságában mindig az első vendégek közt szo­
kott Palicson megjelenni és rendesen a 
saizon végéig ott maradtak. Az idén is itt 
volt a szerény kis család, ott láthattuk 
naponta a tisztes öreg asszonyt az imá- 
dásig szerető fiával a park egyik padján 
szerényen meghúzódva társalogni, ügy- 
látszik a szegény öreg asszonynak ez utol­
só látogatása volt Palicson. Ugyanis pár 
nap előtt minden előzetes baj nélkül hir­
telen rosszul lett. Szélhüdés érte s való­
színűleg e bajnak végkép áldozatául fog 
esni. Az összes fürdővendógek őszinte 
részvéttel viseltetnek a sajnos esemény 
fölött.

— Szomolay József, a Bezeródi féle lo­
pás tettesét mint katona szökevényt egye­
lőre a katonai bíróság vette át, a 69. 
gyalogezred hadbíróságához kísértetett 
Becsbe.

— Helyreigazítás. Lapunk múlt havi 84. 
számában „Hadilábon álló testvérek“ cim 
alatt hozott hírünkre vonatkozólag, utólag 
kapott értesítés nyomán konstatáljuk, hogy 
abban Dobó Albert mint a rendőrség előtt 
régebben ismert rabiatus ember lévén fel­
tüntetve, ez sajnos félreértésen alapszik, 
amennyiben ez Dobó Ferenczre értelme­
zendő, amit ezennel készségesen rektifi- 
kálunk.

— Megbokrosodott lovak. Bezeg János 
dr Rádits Péter orvos kocsisa f. hó 4-én 
reggeli '/26 órakor a Rudics-féle házban 
levő pálinkamérésbe tért be egy kis reg­
geli „korty“-ra, -miközben a reá bízott 
fogatot őrizetlenül hagyta a bolt előtt. 
Sokáig tarthatott a „snapszozás“ mert a 
szegény párák megunva a sok várako­
zást, megbokrosodtak, végig iramodtak 
a főtéren, Kossuth-utczán ki egész a sze­
gedi sorompóig, mialatt számos fát meg­
rongáltak és végre neki mentek Ivanits

János fogatának és egyik lovának jobb 
lábát az iramodó kocsi kitörte. Ekkor 
végre sikerült a lovakat megállítani. A 
rendőrség megindította a vizsgálatot, 
káros pedig a rendes peruira utasittatott.

—- Sturtz Gyula órás és ékszerésznek 
lapunk mai számában közzétett hirdeté­
sére az olvasó közönség szives figyelmét 
felhívjuk. A fiatal kezdő iparos és keres­
kedő mint városunk szülötte érdemes a 
pártolásra.

Jertek imádkozni!....
Palics fürdőintózetünknek más ismere- 

tebb fürdőkkel szemben is sok nevezetes­
sége van. Kevés a hatóság érdeme ebből, 
inkább a természet és magánosok terem­
tették a mi van.

Balatont kivéve páratlan tava, jó gyógy­
vize, ritka számba menő árnyas parkja, 
ózontelljes levegője, épülő környéke, — 
mind, mind hozzájárulnak Palics emelésé­
hez.

Egy hiánya volt a hatóság számtalan 
mulasztásai mellett, — nem volt imaháza.

Az ájtatos hívek azonban ezen is túl- 
tettók magukat. Van egy kereszt a város 
emeletes épülete közelében, a reggeli csend 
ide vonzotta az imádkozókat, itt rótták le 
kötelességeiket Isten iránt, itt fohászko­
dott fel fürdővendógeink imádkozni óhajtó 
része mielőtt a fürdő élet zaja megindult 
volna.

Imádkozni mindenhol lehet, templom 
a nagy mindensóg, istenháza a csillagok 
milhárdjaival borított magas mennybolto­
zat alatt elterülő végtelen földteke is.

És mégis !
Más hatással van az ember lelkére a 

felszentelt oltár, az orgona mélabús hang­
ja s a harang csengő, hívogató szava, 
mintha bekiáltana a levegőbe :

„JerteJe imádkozni! .. .“
És ez a lelki gyönyört hozó épület sem 

hiányzik többé Palicson.
Van kis templomunk.
Egy fennkölt lelkületű hölgy : özv. Par- 

csetich Félixné emeltette azt Palicson is­
ten dicsősége és kegyelete emlékéül, s fel 
is szenteltető azt katholikus jellegű isten­
házává.

És a mi legszebb a dologban, nem zár­
ta be az uj templom ajtait, hanem meg­
nyitotta a hivő közönség előtt, felszerelte 
azt a lehető legdúsabban, s naponként szt. 
misét tartat az imádkozóknak, még pedig 
kedves, milabus hangú harmanium kísére­
te mellett.

Isteni tisztelet naponként rendesen 1» 
gyakrabban 2 sőt 3 is van.

Reggel, délben, este megkondul a kis 
harang, a szellő szárnyaira kapja a ked­
ves hangokat, s viszi messze, . . . messze 
.... belózengve a nagy mindensógbe :

Imádkozzatok !...“
Mikor pedig napközben csendül meg a 

szt. misére hivó kis harang, megy az áj­
tatos közönség ima könyvvel kezében szin­
te zokogni hallja az ember a hívogató sza­
vak között:

„ Jertek imádkozni!...“
És e lélekemelő, e fürdőhelyeken ritka 

lelkiólvezetet teremtő magasztos épület 
fennállását egy nő áldozatkészségének 
köszönheti csupán, — neki köszönheti für­
dőközönségünk hogy naponként szentelt 
fődéi alatt emelheti lelkét az istenhez, s 
isten dicsőségét szentelt oltár zsámoljánál 
rebegteti el:

„Miatyánk Isten ki vagy a menyekben. ..!“
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Rokonaim és barátaimmal ex utón 
tudatom, hogy Spitxer Róxa Jeisasx- 
sxonynyal JBécsben jegyet váltottam.

Weitxenfeld Henrik 
Szabadkán.

EGÉSZSELYEM. MINTÁZOTT FOULARDOKAT
(mintegy 450 különböző fajban), móterenkmt 85 
krtól 3 frt 65 krlg - valamint fekete, fehér es 
színes selyemszöveteket 41 krtól II frt 65 krlg 
szál lit — sima, koezkás, csikós, virágos, dama- 
szolt minőségben (mintegy 240 féle dispositio es 
2000 külömböző szin és árnyalatban) szalut pos­
tabér és vámmentesen Henneberg G. (os. kir. udv. 
szállító) eelyemgyára Zürichben. Minták postafor­
dulóval küldetnek. Svajczba czimzett levelekre 
10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasz­
tandó.
* B rovatban közlőitekért nem felelős a ezerk.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos
SZÁLÁT LÁSZLÓ A.

ügyvéd.

STURTZ GYULA
órás és ékszerész Szabadkán.

Kossuth-utcza 21/B. szám.

Ajánlja a kor minden igényeinek megfelelő­
ig berendezett

óra és ékszer raliárát
Óra, ékszer, arany és ezüstnemü ja­
vításra valamint vésésre elfogadtat­

nak a legjutányosabb áron.

jjfS£' Vidéki megrendelések ponto­
san eszközöltetnek.

Ugyanitt egy jó háziéi váló fiú ta- 
nonczul felvétetne.

Üzlet áthelyezési hirdetmény.
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség tudomására hozni, hogy

írfi szabó üzletemet
1893. augusztus hó 1-től 

Kunetz Testvérek árúházából GEIGER 
ADOLF ur házába (a régi törvényszéki 

épülettel szemben) helyeztem át.
Egyúttal van szerencsém értesíteni a n. 

é. közönséget, hogy üzletemet egész újon­
nan rendeztem be és kaphatók nálam a 
legújabb bel- és külföldi kelmék, továbbá 
kaphatók minden czólnak megfelelő kész 
öltönyök, téli kabátok és utazó bundák.

Mérték szerinti megrendelések a 
leggyorsabban és legpontosabban esz­
közöltetnek.

A nagyérdemű közönség becses figyel­
mébe ajánlva, maradok kiváló tisztelettel

ScliäfEer M. 
JXXXXXXXOXXXXXXTv

Eladó
6 Ián ez és 846 □ öl néhai özv. 
Vojnics Mihályné hagyatékát ké­
pezett szántóföld épülettel, mely a 
szegedi szőlők után Eeinitz ujíalu 
tőszomszédságában fekszik. Ugyan­
ott 8 kapa szőllő és 1 Ián ez vete- 

mény föld külön is eladó. 
Értesítést ád: Szedlák Samu (fél- 
kezti) IV. kör, 53. szám. (Hungária 
3_3 szálloda.)

\hcxxxxxxoxxxxxxf

A tűzoltó kongreszszus alkalmából
van szerencsém a n. é. közönség b. tudo­
mására hozni, hogy nálam házak díszí­

tésére szükséges

zászlók 8 egyéb 
díszletek

kaphatók.
Házak, valamint erkélyek díszítését olcsó 

áron elfogadok.

Pudler Dániel
Kazinczy-utcza.

Bács-Bodrog megyébe kebelezett Bács-Almáa és 
Kunbaja községek határában fekvő gróf Teleki Józeef- 
né tulajdonát képező uradalomból (vasúti állomás : 
Báes-Almáe, a szabadka-bajai vonalon) folyó 1893. 
évi szeptember hó 1-tól fogva 6 esetleg több évekre 
ezer öllel számított 10417 hold 069 négyszögöl bir­
tokterület egészben vagy 5 majorra felosztva haszon­
bérbe kiadatik,

Az egyes majorságok térfogata a legújabb mér­
nöki felvétel szerint: I. 1952 hold 257 négyszögöl í 
II. 2068 hold 834 négyszögöl ; III. 1466 hold 267 
négyszögöl; IV. 2169 hold 336 négyszögöl ; V. 2817 
hold 025 négyszögöl — összesen 10417 hold 069 
négyszögöl.

A haszon bérbeadás feltételei, az összes birtok és 
az egyes majorok területének mivelési ágak szerinti 
mennyisége és minősége, úgy egyéb részletes értesü­
lések megtudhatók Lednlczky Márton ügyvéd urnái 
Budapesten IV., Deák Fcrencz-utcza 23. szám alatt

Ügynökök kizárvák s nem dijaztatnak.

toooooooooooooooiooooooooooooooot
ZACHEELI1T
vásárlásáéi tessék évates lenni I

Vevő: „Nekem nem kell bontott rovar- ä 
por, mert Zacherlint kértem!.... Ezen kü- O 
lönlegessógot joggal dicsérik, mint a leg- O 
jobb szert mindennemű rovar ellen és azért Q 
csakis „Zacherl“ névvel ellátott „lepecsételt fi 
üvegetu fogadok el!

Szabadka Antunovies károly Szabadka Both Béla Ó-Kanizsa Binnenield Jáns —
„ Deesy Dezső , Iíoznofsky József _ Lamberger R.
r Farkas J. » Singer Adolf „ Szilágyi Sándor
„ Frank S „ Stojkovics Döme „ Szilágyi Antal

Gálffi György gyógysz._ .. Sugár Manó Topolya Ettinger József
Klein Géza 
Kritzmanits János 
Linzer András 
Mamuzsich Antal 
Miikő S és fiai 
Milassin Illés 
Reiter Károly

Bacs-Almas Martinovics Béla Zenta Zettin József 
Rosenberger Adolf „ Singer M fi»

Halas Győrfy József „ Nikolitz Alajos
n Hirboger Károly „ Buchwald J.
- Kobn Antal „ Grosz Gyula

Kohn Lipót „ Habormanu Dezső
n Keiter Károly jq y

OOOOOOOOOOOOOOlOOOOOOOOOOOQOOQoS
Béos, 1873. 
Érdem-érem

Budapest, 
1886. 

(Nagy diszokl.l
(Zágráb, 1891-1 

Díszoklevél
Eszék, 1888,1 
Díszoklevél

G-Raiánka. 
1887.

I Arany-érem
I London,1878-1 

Díszoklevél

csász. és kir. kizárólag szabadalnv

első szeretni portland-czement és vízhatlan mészgyárl
beocsinban. 1

Központi iroda és raktár BUDAPESTEN, V. Rudolf-rakpart 8. sz.
ajáníja a t. építész és építőmester urak. építkezési vállalatok, földbirtokosok, községi és egyházi 

elo^nosagok, valamint a n. e. cpiio-közouség lueses figyelmébe saját gyártmányú ^

WT Pertland-czement és vízhatlan mészet
melyek mindenkor egyenlő jó minőségben »állíttatunk. - Árjegyzékek s magyarázat kívánatra

készséggé! megküldetik.

Szabadkán kapható: Krigovazky Jánosnál
városház-tér, Milassin gyógyszertár mellett.-17

Paris, 1867. 
Bronz-érem

1 [Kecskemét, 1872.J I Újvidék, 1875. I I Szeged, 1878. I 11 1 Eziist-érein j 1 Arany-érem [ 1 Érdem-érem I j
Trieszt, 1883. 
A rany-érem

Nyomatott Schlesinger Sándor könyvnyomdájában Szabadkán.


